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Цель: 

-познакомить с экологическим праздником «Синичкин день». 

Задачи: 

-закрепить знания детей о зимующих птицах; 

- воспитывать бережное и доброе отношение к природе. 

Оборудование: два обруча, листы бумаги, фотографии птиц, перышки из бумаги с 

загадками, кормушка, семечки, картины с изображением ранней и поздней осени. 

Ход мероприятия: 

-Ребята, посмотрите на картины, какая из них лишняя? Почему? 

(на доске 3 картины, на двух изображена ранняя осень, а на 3ей поздняя осень) 

-Чем отличается поздняя осень от ранней? 

*Уже нет красивой золотой листвы, холоднее, перелетные птицы улетели, снег идет 

иногда. 

 12 ноября отмечается Синичкин день — время, когда эти птицы, как и прочие 

«зимующие» виды, прилетают к нам с наступлением холодов. Официально этот день 

был утвержден в качестве экологического праздника в России несколько лет назад, 

хотя в народе традиции соблюдались многие годы. По сути, праздник стал их 

современным переосмыслением. 

История праздника: 

У наших предков существовало поверье, что именно 12 ноября зимующие птицы 

прилетают в города и села. В этот день взрослые чинили старые птичьи кормушки и 

вешали новые, а дети кормили птиц. 

Славяне верили, что синицы приносят в дом счастье, поэтому этих ярких птичек 

старались приманить, размещая рядом с домами кормушки, а на деревья развешивали 

веревочки с кусочками сала. 

Сегодня, как и в старые времена, 12 ноября жители городов и деревень традиционно 

отмечают встречу зимующих птиц — снегирей, клестов, соек, синиц, свиристелей, 

поползней и других. 

В старину на 12 ноября было много примет и гаданий, связанных с синицами. 

Например, когда птицы прилетали во двор, им кидали крошки хлеба и куски сала. 

Если синицы начинали клевать хлеб, это означало денежный успех, если сало — 

прибавление скота. Найти мертвую синицу на пороге или во дворе значило, что кто-то 

пытается навести на вас сглаз или порчу, а если на кормушки прилетало множество 

пернатых, это было вестником метелей и сильных морозов. 

«Покорми птиц зимой — они послужат тебе весной», — говорили наши дедушки и 

бабушки, имея в виду, что пернатые, спасенные от голода зимой, помогут уберечь 

грядущий урожай от насекомых-вредителей. 

-Наши конкурсы начнутся с разминки для команд. 

Раз,2,три покружись и в синичек превратись 

«Шустрые синички» 

Скачет шустрая синичка, (прыжки на месте на двух ногах) 

Ей на месте не сидится. (прыжки на левой ноге на месте) 

Прыг-скок, прыг-скок (прыжки на месте на правой ноге) 

Завертелась как волчок . (кружится на месте) 

Вот присела на минуту , (присели) 

Почесала клювом грудку, (встали, наклоны головой) 
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И с дорожки на плетень, 

Тири- тири – тень – тень – тень (прыжки на месте на двух ногах). 

 

1конкурс «Покорми Птиц» 

Команды выстраиваются друг за другом. Напротив каждой команды лежит обруч 

(кормушка) на расстоянии 2метров. Каждый игрок берет крошку хлеба (скомканный 

лист бумаги) и пытается попасть в кормушку. Команда, в которой больше всего 

попаданий, выигрывает. 

2.Подвижная игра – эстафета «Кормушка» 

(с обручами и мелкими предметами: еловые шишки, массажные мячики.) 

Ход и правила игры: в центре зала лежит большой обруч – «кормушка», в нем – 

шишки, мячики. Малые обручи – «гнезда» - возле каждой команды. Пока звучит 

музыка, дети переносят к себе в обруч по одному предмету, по окончании музыки – 

считаем, какая команда больше «набрала еды». 

3. Конкурс – Распредели птиц по группам. 

 -У вас, у каждой из команд, на столах лежит солнышко и снежинка. Перелетных птиц 

вы отправляете на солнышко, а зимующих на снежинки. Кто всё, поднимает руку. 

Задание понятно вам? Тогда по сигналу начали. Молодцы, ребята, как вы быстро 

справились. 

4. Игра «Прилетели птицы» 

Воспитатель: Ребята, когда я буду произносить названия птиц, вы хлопаете, если что - 

то другое, вы – топаете. Начали! 

Прилетели птицы, голуби, синицы, мухи и слоны… 

Прилетели птицы, голуби, синицы, аисты, вороны, галки, макароны… 

Прилетели птицы, голуби, синицы, кролики… 

Прилетели птицы, голуби, синицы, галки и стрижи, чижи и аисты. Кукушки, лебеди и 

утки, и спасибо шутке! 

 

  5.Игра «Птичий хор». 

Каждой команде  ребят даётся название птицы и предлагается хором 

продемонстрировать, как эти птицы поют на мотив песни «В траве сидел кузнечик» 

 1 команда «Воробьи» – чирик – чирик. 

2 команда «Вороны» – кар – кар. 

Команда, которая спела дружно и весело, зарабатывает очко. 

6. Загадки про птиц. 

Словно кошки не боится — 

Собирает крошки, 

А потом на ветку — прыг 

И чирикнет: «Чик-чирик!» (Воробей) 

 

Как лиса среди зверей, 

Эта птица всех хитрей. 

Прячется в зеленых кронах, 

А зовут ее ... (ворона). 

 

Кто присел на толстый сук 
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И стучит: тук-тук, тук-тук? (Дятел) 

 

Угадай, какая птица — 

Бойкая, задорная, 

Ловкая, проворная? 

Звонко тенькает: «Тень, тень! 

Как хорош весенний день!» (Синица) 

 

Кто летает, кто стрекочет — 

Рассказать нам новость хочет? (Сорока) 

 

Что за птица 

Мороза не боится? 

Хоть снега лежат везде, 

У нее птенцы в гнезде. ( Клёст) 

 

Северные гости 

Клюют рябины грозди, 

Так нарядны и ярки, 

На головках — хохолки! (Свиристели) 

 

Маленький певец лесной 

Лучше всех поет весной! (Соловей) 

 

Кто по тропочке идет 

Быстрыми шажками, 

Длинным хвостиком трясет? (Трясогузка) 

 

Мы в скворечнике живем, 

Песни звонкие поем. (Скворцы) 

 

Над вешним привольем, 

Над широким полем 

Раздаются его трели, 

Словно нежный звук свирели. (Жаворонок) 

 

Под крышей я леплю гнездо 

Из комочков глины. 

Для птенчиков стелю на дно 

Пуховую перину. (Ласточка) 

 

Подведение итогов. 

-Победила дружба! 

-Ребята, а когда вы сделаете кормушки для птиц, мы пойдём на улицу и повесим их, 

насыплем корм. Когда будем сыпать корм, то говорить надо приговорку: «Птичка, 

птичка вот тебе крошки с моей ладошки». 
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Список интернет источников 

 

https://www.kp.ru/family/prazdniki/sinichkin-den/ 

https://www.idealdomik.ru/yenciklopedija-poleznyh-sovetov/deti-i-roditeli/zagadki-pro-ptic-

dlja-detei-6-7-let-s-otvetami.html 
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